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Τα ζητήματα υγείας που απασχολούν τον κοινωνικό ιστό σε τοπικό και ευρύτερο
περιβάλλον, καθώς και τα θέματα ενδοοικογενειακής βίας, γυναικοκτονιών και
ασφάλισης, αποτέλεσαν αλλά και αποτελούν πρωτοκυρίαρχα σημεία αναφοράς με
τα οποία κινήθηκε αλλά και συνεχίζει να πορεύεται  στην πολιτική της διαδρομή, η
πρώην Βουλευτής Πιερίας και μέλος της  Κεντρικής Πολιτικής Επιτροπής  του
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Μαρία Μίχου. 

      

  

  

Τόσο στην περίοδο της Βουλευτικής της καριέρας, όσο και ευρύτερα, η κ. Μίχου
μέσα από τους θεσμικούς της ρόλους πρωτοστάτησε σε παρεμβάσεις για την
προστασία των γυναικών από την κακοποίηση, την εργασιακή εκμετάλλευση, την
περιθωριοποίηση, καθώς και τη δημιουργία δημοσίων δομών για ενημέρωση και
παροχή της κάθε είδους υγειονομικής φροντίδας γύρω από τη μάστιγα του
καρκίνου του μαστού.

  

Όλα αυτά τα ζητούμενα αποτέλεσαν το θεματολόγιο εσπερίδας που
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου 2022, στο Συνεδριακό Κέντρο
Κατερίνης, με πρωτοβουλία και οργάνωση της πρώην Βουλευτή Πιερίας του
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Μαρίας Μίχου.
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Στην καθόλα από κάθε πλευρά ενδιαφέρουσα και με το ιδιαίτερα σημαντικό
ενημερωτικό θεματολόγιο βραδιά, παρουσίασαν τις εισηγήσεις τους, πέρα από την
κ. Μίχου, οι κ. Δήμητρα Μανωλακάκη και Δέσποινα Κωνσταντίνου.

  

Προλογίζοντας την εκδήλωση και παρουσιάζοντας τις ομιλήτριες, η κ. Μίχου, αφού
καλωσόρισε το κοινό και ευχαρίστησε τις εισηγήτριες, τόνισε μεταξύ άλλων: «
Είναι μία εκδήλωση που αφορά κατά κύριο λόγο τις γυναίκες και αλλά και τους
άντρες και είμαι σίγουρη ότι οι ιδιαίτερα αξιόλογες ομιλήτριες θα μας
αποζημιώσουν και με το παραπάνω .

  

Αφενός η Δρ. Δήμητρα Μανωλακάκη η Διευθύντρια της Γενικής Χειρουργικής του
Γενικού Νοσοκομείου Κατερίνης και υπεύθυνη του ιατρείου μαστού, η οποία δίνει
καθημερινά τον καλύτερο της εαυτό τιμώντας τον όρκο του Ιπποκράτη και
σώζοντας ζωές γυναικών που πιθανόν δεν θα είχαν αλλού πρόσβαση αλλά και
γυναικών που εκτιμούν τις άριστες γνώσεις της και την διάθεση για προσφορά.

  

Και η κ. Δέσποινα Κωνσταντίνου  Πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Κατερίνης με
την διαρκή και μάχιμη παρουσία της για τα δικαιώματα των εργαζομένων και τα
ανθρώπινα δικαιώματα που σχεδόν καθημερινά καλείται να υπερασπιστεί στους
εργασιακούς χώρους αλλά και να προσφέρει σε όσες και όσους προστρέξουν στην
βοήθεια της σε ερμηνεία και εξήγηση θεμάτων που συμβάλλουν στην αντιμετώπιση
άδικης και πολλές φορές επικίνδυνης συμπεριφοράς προς ανθρώπους συνολικά,
αλλά κυρίως γυναικών πολλές φορές.

  

Όσον αφορά την πρόληψη κατά του καρκίνου του μαστού με την λειτουργία του
μαστογράφου ενδιαφέρθηκα ιδιαίτερα ως Βουλευτής από το 2010 όπως είχα βέβαια
και υποχρέωση αλλά με συνέπεια, ευαισθησία και πάθος ώστε να προκύπτει το
καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Σήμερα μεγάλη μου έννοια είναι η μεγαλύτερη όσο
το  δυνατόν στήριξη στο ιατρείο του μαστού για να γίνει κέντρο αναφοράς όπως
το ονειρεύεται και το επιθυμεί διακαώς η κ. Μανωλακάκη

  

Για το δεύτερο επίσης πολύ σημαντικό θέμα για την βία και την κοινωνική
ανισότητα για το οποίο θα μας μιλήσει η Πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου η κ.
Κωνσταντίνου την βία κατά των γυναικών και την κοινωνική ανισότητα είναι
επίκαιρο όσο ποτέ γιατί δυστυχώς, βρισκόμαστε σε μια χρονική περίοδο όπου οι
γυναικοκτονίες και τα περιστατικά έμφυλης βίας συγκλονίζουν την κοινή γνώμη
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στη χώρα μας.»

  

Η κ. Μανωλακάκη στην τοποθέτησή της επισήμανε την αναγκαιότητα τακτικού και
προληπτικού ελέγχου του μαστού, έγκαιρη και αποτελεσματική θεραπεία, συχνή
αυτοδιάγνωση με την σχετική ψηλάφηση και συνεργασία με τον/την ιατρό.

  

Παρουσιάζοντας τα στατιστικά των διεθνών μελετών, είπε: «Ο καρκίνος του
μαστού αποτελεί την πρώτη αιτία θανάτου. Ο αντίστοιχος του πνεύμονα πέρασε
πλέον δεύτερος. Το έτος 2040 θα διαγνωστούν 28,4 εκατομμύρια ασθενείς με
καρκίνο, μια αύξηση της τάξεως του 47% από το 2020. Η τελευταία αύξηση των
κρουσμάτων οφείλεται στις επιπτώσεις της πανδημίας, λόγω της έλλειψης
συστηματικού προληπτικού ελέγχου και ελάττωση των αντικαρκινικών
θεραπειών.»

  

Καταλήγοντας εξέφρασε την αγωνία και την ανησυχία της από την αποδυνάμωση
που υφίσταται το Νοσοκομείο Κατερίνης, από την έλλειψη του απαραίτητου
ιατρικού προσωπικού.

  

Με τη σειρά της η κ. Κωνσταντίνου, επικέντρωσε την ομιλία της στο καίριο ζήτημα
της έμφυλης βίας, της βίας κατά των γυναικών και των παιδιών, καθώς κυρίως
στις ανισότητες που αυτό δημιουργεί. «Ζούμε, ανέφερε η πρόεδρος του Εργατικού
Κέντρου Κατερίνης, σε μια περίοδο που το πρόβλημα αυτό έχει πάρει τεράστιες
διαστάσεις όπως δεν το είχαμε αντιμετωπίσει ποτέ άλλοτε. Αναμφίβολα
απαιτείται όλοι να σταθούμε αλληλέγγυοι. Αντιμετωπίζουμε καθημερινά
καταγγελίες που έχουν να κάνουν με τη βία και τον εργασιακό εκφοβισμό, ως
συνέχεια της κατακρήμνισης των εργατικών δικαιωμάτων.»

  

Η κ. Κωνσταντίνου σκιαγράφησε το νομοθετικό και θεσμικό πλαίσιο για την
προστασία από την εργασιακή και κοινωνική βία, τις παράνομες διακρίσεις, την
υποβάθμιση της γυναικείας προσωπικότητας, τις παρενοχλήσεις,
γνωστοποιώντας ότι όλα αυτά αποτελούν το πλαίσιο του ενημερωτικού οδηγού
υποστήριξης που ετοίμασαν θεσμικά τα Συνδικάτα.
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Την εσπερίδα χαιρέτισε η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας, Σοφία Μαυρίδου, η οποία α
φού συνεχάρη την Μαρία Μίχου για την αξιέπαινη πρωτοβουλίας της, επικρότησε
το πολυπληθές ακροατήριο δείγμα της ενδιαφέρουσας εκδήλωσης, στάθηκε στις
εξαίρετες εισηγήτριες. Καταλήγοντας είπε: «Βρίσκομαι αναμεσά σας όχι ως
Αντιπεριφερειάρχης αλλά ως γυναίκα, για να τιμήσω την φίλη Μαρία Μίχου, τις
ομιλήτριες και κυρίως να εκτιμήσουμε το ρόλο της γυναίκας. Της γυναίκας που
οφείλει να αγαπήσει την υγεία και τον εαυτό της.»

  

Είναι άξια αναφοράς η παρέμβαση και η υπενθύμιση της κ. Ράνιας Πάτρα, στην προ
δεκαετίας και πλέον προσπάθεια της κ. Μίχου, της ιδίας και άλλων γυναικών για
την εγκατάσταση  μαστογράφου στο Νοσοκομείο Κατερίνης.

  

Τίμησαν επίσης την εκδήλωση με την παρουσία τους, ο πρόεδρος του Δημοτικού
Συμβουλίου Κατερίνης, Θεοφάνης Τερζόπουλος, ο περιφερειακός σύμβουλος
Κεντρικής Μακεδονίας, Χρήστος Τζουβάρας, ο γραμματέας της Νομαρχιακής
Επιτροπής ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Πιερίας, Δημήτριος Λιόλιος, ο υποψήφιος Δήμαρχος
Κατερίνης, Νικόλαος Τσακιρίδης, εκπρόσωποι φορέων κ.α.
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